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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Αθήνα, 16.6.2025 
 
Προς: Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Τσιάρα 
Θέμα: «Αδικαιολο γητη εξαι ρεση των συκοπαραγωγω ν της Λακωνι ας απο  το Με τρο 23». 

Σοβαρές αντιδράσεις και εύλογα ερωτήματα προκαλεί η απόφαση του Υπουργείου Αγροτικής 
Ανάπτυξης να εξαιρέσει τους συκοπαραγωγούς της Λακωνίας από την ένταξη στο Μέτρο 23 που 
αφορά στην αποζημίωση για ζημιές στην παραγωγή λόγω ακραίων καιρικών φαινομένων.  

Στη Λακωνία καλλιεργούνται περίπου 4.000 στρέμματα σύκων, ενώ οι παραγωγοί είναι ενεργά 
μέλη της Οργάνωσης Παραγωγών της «Συκικής». Παρόλα αυτά το Υπουργείο επέλεξε να εντάξει 
στο Μέτρο 23 μόνο τις ΠΕ Μεσσηνίας και Εύβοιας, αφήνοντας εντελώς εκτός τη Λακωνία, χωρίς 
επαρκή αιτιολόγηση, παρότι οι ζημιές από τα ίδια καιρικά φαινόμενα επηρέασαν εξίσου την 
παραγωγή. 

Η εξαίρεση αυτή συμπληρώνει μια σειρά αποφάσεων που υπονομεύουν το αίσθημα δικαιοσύνης 
μεταξύ των παραγωγών. Υπενθυμίζεται ότι σύμφωνα με δημοσιευμένη απόφαση του Υπουργείου 
τον Φεβρουάριο του 2025 (ΦΕΚ), ενισχύσεις ήσσονος σημασίας (de minimis), ύψους 11.165.000 
ευρώ, διατέθηκαν μεταξύ άλλων για παραγωγούς νωπών σύκων σε Ανατολική Αττική, Μεσσηνία 
και άλλες περιοχές, με ενίσχυση που σε κάποιες περιπτώσεις ανήλθε έως και 650 ευρώ/στρέμμα, 
την ώρα που οι παραγωγοί της Λακωνίας δεν έχουν λάβει ούτε ένα ευρώ αποζημίωσης. 

Σημειώνεται ότι οι ζημιές στα σύκα επήλθαν πριν την αποξήρανσή τους, άρα επηρεάστηκε το ίδιο 
ακριβώς στάδιο παραγωγής για όλους τους παραγωγούς νωπών σύκων, ανεξαρτήτως νομού. 

Δεδομένου ότι πρόκειται για κατάφωρη αδικία εις βάρος των Λακώνων παραγωγών και 
δημιουργούνται σοβαρά ερωτήματα για τα κριτήρια με τα οποία επιλέχθηκαν οι δικαιούχοι του 
μέτρου. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Για ποιον λόγο οι συκοπαραγωγοί της Λακωνίας εξαιρέθηκαν από την ένταξη στο Μέτρο 
23 παρότι υπέστησαν αντίστοιχες ζημιές με παραγωγούς άλλων περιοχών που 
αποζημιώθηκαν; 

2. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει άμεσα στην ένταξη και των Λακώνων 
συκοπαραγωγών στα μέτρα ενίσχυσης για το 2024, αποκαθιστώντας την προφανή 
αδικία; 
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